

ЗНАМЯ ТРУДА

Год издания 15-й

№ 103 (2345)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

25

М А Я

1958 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Ритмично выполнять план капитального строительства

В этом году строительному тресту № 31 предстоит ввести в эксплуатацию 12.200 квадратных метров жилой площади и около пятка производственных мощностей и объектов культурно-бытового назначения. Это большая и ответственная задача, требующая максимального усилия, умения и настойчивости.

Как же выполняет эту почетную задачу коллектив строителей треста? Следует отметить, что выполняет он эту задачу крайне неудовлетворительно.

Результаты хозяйственной деятельности треста в первом квартале текущего года показывают, что план капитально-монтажных работ по генподряду выполнен всего лишь на 93 процента, а собственными силами — на 98,8 процента. Выработка на одного рабочего составила по тресту 88 процентов, в то время как средняя заработная плата — 98 процентов.

Особенно неудовлетворительно идет промышленное строительство и сооружение школ. Так, по газосланцевому заводу план капитально-монтажных работ выполнен на 78 процентов, по тресту «Ленинградсланец» — на 85 процентов.

Еще хуже обстоит дело на пусковых объектах цементного завода. Здесь, например, годовое задание по строительству карьера извещения выполнено за 4 месяца текущего года всего лишь на 36,8 процента, по сооружению отделочных первичного и вторичного оборудования с галереями и бункерами — на 16,1 процента. А ведь эти объекты должны вступить в строй действующих не позднее пятого квартала этого года.

Приближаются сроки сдачи в эксплуатацию молокозавода, четырехэтажного здания средней школы на 880 мест и ряда других промышленных и культурно-бытовых объектов. Но и на этих пусковых объектах не видно конца капитальным и отделочным работам.

Какие причины мешают своевременному вводу этих объектов в строй? Прежде всего отсутствие должного контроля за ходом монтажных работ со стороны руководства треста. На участках и строительных площадках допускаются перерасход материалов, брак в работе. Так, в строительном управлении № 6 (начальник т. Гребенюк, главный инженер т. Иисневич) только на сооружении одного молокозавода допущен перерасход материалов на 183 тысячи рублей. В управлении № 7 (начальник т. Саенко) перерасход составил 147 тысяч рублей. Почти на всех участках строительных управлений имеют место факты приписок по автотранспорту, использованию экскаваторов, бульдозеров и другим работам.

Все эти факты говорят о том, что начальники управлений, работники бухгалтерии, партийные и профсоюзные организации треста слабо осуществляют контроль за производственной деятельностью участков, бригад, не ведут должной борьбы с нарушителями производственной и финансовой дисциплины, мало уделяют внимания правильной организации труда и широкому использованию механизмов на стройках.

Строительный трест в избытке снабжен рабочей силой. Среди коллектива есть немало хороших, в совершенстве знающих строительное дело людей. Но, к сожалению, методы их работы еще не находят должной поддержки, не распространяются среди всего коллектива строителей.

В нынешнем году необходимо решительно покончить с распылением сил и средств, резко уменьшить объем незавершенных работ, сосредоточить ресурсы на важнейших и пусковых объектах. План ввода в эксплуатацию важнейших объектов строительства — непреложный закон для строителей нашего города. И он должен быть выполнен.

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА

Передовая газовщица



Уже не первый год работает на газосланцевом заводе О. Н. Николаева. Освоив специальность газовщицы, она успешно выполняла производственные задания и вскоре была выдвинута на должность бригадира газовщиц в печном цехе.

Возглавляемая О. Н. Николаевой бригада систематически перевыполняет задания, неоднократно занимает первенство среди коллектива цеха. Особенно хороших результатов она достигла в предмайском социалистическом соревновании, выполнив месячное задание по выработке бытового газа на 104 процента.

На снимке: О. Н. Николаева у своего рабочего места.

Одна из лучших

На шахте имени С. М. Кирова заслуженной славой среди горняков пользуется бригада навалотбойщиков, руководимая Николаем Осиным. Это одна из лучших бригад шахты. Она выдала на-гора сверх четырехмесячного плана более 2,5 тысячи тонн сланца.

Хорошо трудится бригада Н. Осина и в настоящее время. Высокими показателями в труде здесь отличаются навалотбойщики В. Матвеев, выполняющий сменную норму выработки на 132 процента, Н. Лецко — 124 процента, и многие другие. В бригаде нет ни одного горняка, не выполняющего норм выработки.

На снимке: бригада Н. Осина перед спуском в шахту. (Слева направо) Н. Иванов, В. Кузьмин, И. Кашмар, Н. Осин, А. Гутаренко, В. Матвеев и Н. Лецко.

Прибытие в Москву Президента Финляндии Урхо Кекконена

Торжественно встретили москвичи 22 мая высокого гостя — Президента Финляндской Республики г-на Урхо Калева Кекконена, прибывшего в Советский Союз по приглашению Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова.

В тринадцать часов по московскому времени финский самолет сделал посадку на Внуковском аэродроме. На летном поле собрались сотни рабочих, служащих, представителей интеллигенции советской столицы.

Для встречи высокого гостя на аэродроме прибыли товарищи К. Е. Ворошилов, А. И. Кириченко, Ф. Р. Козлов, А. И. Микоян, П. С. Хрущев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ж. А. Ташенев, К. М. Озолин, министры СССР, маршалы и генералы Советской Армии, ответственные сотрудники Президиума Верховного Совета СССР, Министр иностранных дел СССР.

Президента Финляндии встречали посол Финляндской Республики в СССР Эро А. Вуори, зарубежные дипломаты, советские и иностранные журналисты.

Собравшиеся сердечно приветствовали Президента Урхо Кекконена и сопровождающих его видных государственных и общественных деятелей Финляндии.

К. Е. Ворошилов и Урхо Кекконен обменялись на аэродроме дружественными речами. Их выступления были встречены бурными аплодисментами.

Финские гости и советские руководители направились с аэродрома в город. На улицах столицы

их приветствовали тысячи москвичей. На магистралях и площадях были вывешены алые полотнища с надписями, провозглашающими здравицы в честь дружбы и сотрудничества между советским и финским народами, в честь главы Финляндии — Президента Урхо Кекконена.

Прибывший в Москву 22 мая по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и его Председателя К. Е. Ворошилова Президент Финляндской Республики Урхо Кекконен в тот же день нанес визит в Кремле К. Е. Ворошилову и визит Н. С. Хрущеву.

Вместе с Президентом были сопровождающие его видные государственные деятели Финляндии.

Во время визитов состоялись беседы, которые прошли в теплой, дружественной обстановке.

Во второй половине дня Президент Финляндской Республики Урхо Кекконен с сопровождающими его государственными и общественными деятелями Финляндии посетил Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина и возложил венки. На ленте венка на русском и финском языках надпись: «От Президента Финляндской Республики».

В этот же день Министр иностранных дел Финляндии П. Ю. Хюппинен нанес визит Министру иностранных дел СССР А. А. Громыко.

Вечером в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов дал обед в честь Президента Финляндской Республики Урхо Кекконена.

(ТАСС)

Крупнейшая в мире паровая турбина

ХАРЬКОВ. (ТАСС). Конструкторы Харьковского турбинного завода имени Кирова работают сейчас над созданием паровой турбины в 600 тысяч киловатт. Она почти в два раза превзойдет по мощности Каховскую ГЭС.

Главный конструктор завода член-корреспондент Академии наук Украинской ССР Л. А. Шубенко-Шубин рассказал о ней корреспонденту ТАСС следующее:

Расчеты, осуществленные коллективом конструкторов нашего завода, показывают, что паровая турбина мощностью в 600 тысяч киловатт является реальной и она будет изготовлена в 1962—1963 гг.

Большие технические трудно-

сти, которые придется преодолеть нашему коллективу при создании этой паровой турбины, возместятся сторицей. Достаточно сказать, что даже в сравнении с новейшими паровыми турбинами мощностью в сто тысяч киловатт, выпускаемыми нашим заводом, затраты труда на изготовление каждого киловатта машины мощностью в 600 тысяч киловатт будут в два раза, а по расходу металла на каждый киловатт — в два с половиной раза меньше. Турбина в 600 тысяч киловатт, благодаря применению более высоких параметров пара и улучшению конструкции, сэкономит по сравнению с шестью турбинами по 100 тысяч киловатт более чем на 25 миллионов рублей топлива в год.

40-летие Коммунистической партии Украины

КИЕВ. (ТАСС). Центральный комитет КП Украины принял постановление о сорокалетию со дня основания первого съезда Коммунистической партии Украины, которое исполняется 5 июля 1958 года, и широким ознаменовании этого большого события в жизни партийных организаций республики и всего украинского народа.

В постановлении подчеркивается, что организатором Коммунистической партии Украины был основатель и вождь КПСС великий Ленин. История Коммунистической партии Украины неразрывно связана с историей Коммунистической партии Советского Союза и является ее составной частью.



ЗАГОТОВИМ НА КАЖДУЮ КОРОВУ не менее 7 тонн силоса. 2 тонн корнеплодов и 2.5 тонны грубых кормов

Производству кормов — неослабное внимание

Поздно весна пришла нынче на сланцевские поля. Только в начале второй половины мая, после теплых дождей, зазеленели колхозные дуга. Тем не менее колхозники и рабочие совхоза нынче ведут весенний сев быстрее и лучше, чем в прошлом году. Район первым в области завершил сев зерновых. Сейчас труженики деревни ведут посадку картофеля, высадку овощей в открытый грунт и сев кормовых культур.

На примере прошлых лет работники сельского хозяйства убедились, что без прочной кормовой базы нельзя успешно решить задачу по резкому увеличению производства молока и мяса. Вот почему нынче каждый колхоз района уделяет серьезное внимание производству кормов. Ведь в целом по району нужно получить не менее 3.100 килограммов молока на фуражную корову, произвести 36 центнеров мяса на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе 60 центнеров свиномы на 100 гектаров пашни, откормить около пяти тысяч свиней.

В колхозе «Путь к коммунизму», к руководству которым недавно пришел энергичный работник П. И. Винокуров, приводятся в действие все резервы. Колхозники в ранние сроки произвели боронование и подкормку клевера, подсев трав. Силосные культуры здесь займут 26 гектаров, в том числе 11 гектаров кукурузы и 15 гектаров подсолнечника. 5 гектаров посеют кормовой капусты. Подсчеты показывают, что колхоз даже при сборе среднего урожая сумеет заготовить на каждую корову не менее 7 тонн силоса и двух тонн корнеплодов.

Сейчас в артели идет сев кормовых культур. Посеяны 8 гектаров брюквы из 14 по плану. Правление артели с весны начало подготовку к закладке силоса и сенокосу. Раннего силоса решено заложить не менее 3 тонн на корову.

То, что происходит в артели «Путь к коммунизму», можно на-

блюдать также в колхозах «Восход», имени Ленина и других.

Председатель колхоза имени Ленина А. Е. Игнатьев, партийная организация и правление артели направляют усилия колхозников на подъем общественного хозяйства. В этом году колхозники намерены значительно увеличить производство молока и мяса, создать прочную кормовую базу. За короткий срок труженики полей посеяли 40 гектаров однолетних трав, 28 гектаров силосных культур, 7 гектаров корнеплодов, посадили 40 гектаров картофеля. Идет подготовка к севу кукурузы. В этом году колхоз вдвое увеличивает посевы кукурузы и кормовых корнеплодов. Это же делают и другие колхозы района.

В сельхозартеле «Восход» начаты работы по расчистке лугов и пастбищ от кустарников. Пример в этом показали молодые рабочие газосланцевого завода, приехавшие помогать в создании кормовой базы.

Забота о кормах становится на первый план не только у колхозников, руководителей колхозов и специалистов сельского хозяйства, а и у сельской интеллигенции, у всех жителей деревни. Так, члены колхоза имени Калинина, интеллигенция и рабочие, проживающие на территории колхоза, приняли обязательство выращивать для колхоза корнеплоды на 0,05 — 0,07 гектара каждый и призвали последовать их примеру всех колхозников и интеллигенцию района. Призыв калининцев нашел широкую поддержку. Учителя Леонтьевской семилетней школы тт. Борцев, Игнатьева, Авдеева, Тихомирова и Лисакова решили выращивать корнеплоды на площади по 0,10 гектара и будут добиваться урожая их не менее 300 центнеров в пересчете на гектар.

Доярки артели «Путь к коммунизму» Н. Субботина, Л. Беляева, М. Федорова и другие приняли на себя обязательство по выращиванию корнеплодов на площади по

0,25 гектара, а животноводы соседнего колхоза имени Ильича — на 0,15 гектара каждая. Они приступили к практическому осуществлению своих обязательств.

Заготовить на каждую корову не менее 2,5 тонны грубых кормов, 7 тонн силоса и 2 — 3 тонн корнеплодов — вот задача, которую поставили перед собой трудящиеся нашего района. Они, как и все советские люди, хотят порадовать свою Родину добрыми делами — дать стране больше мяса, молока и других продуктов.

Конечно, в ходе сева обнаруживаются и недостатки. В отдельных колхозах, например в «Масе», еще неудовлетворительно используются внутренние резервы для создания собственной кормовой базы. Здесь не сумели вовремя подкормить все посевы клеверов, а боронование их по существу сорвано. Не выполнен план подсева многолетних трав. Сев силосных культур был не начат даже в начале третьей декады мая. Медленно разворачиваются с севом кормовых корнеплодов полеводы колхозов имени Ильича, «Обновленная земля», «Шахтер».

Сейчас наступил период, когда нужно уже полностью завершить весенний сев. Растягивать решение этой задачи нельзя, ибо даже один день промедления с севом может привести к значительному недобору урожая.

Завершить первыми в области весь комплекс весенних полевых работ — вот задача, за успешное разрешение которой должны решительно бороться правления колхозов, партийные организации, колхозники и все работники сельского хозяйства района.

Н. ИВАНОВ.

Завершили сев корнеплодов

Труженики совхоза «Родина», борясь за создание прочной кормовой базы для животноводства, особое внимание уделили посеву корнеплодов. Они уже завершили эту работу. Турнепс посеяли на площади 20 гектаров. Первой выполнила свой план сева корнеплодов бригада В. Вересова.

Тракторист К. Прей прилагал все усилия, чтобы как можно лучше обработать почву под кормовые культуры. Его работы, как правило, получали хорошую оценку.

Сейчас овощеводы совхоза с большим вниманием выращивают рассаду кормовой капусты, которая хорошо развивается и будет готова к высадке в грунт в первых числах июня. Здесь ее будет посажено 25 гектаров. Для этой культуры трактористы качественно готовят почву.

С большим напряжением трудится коллектив хозяйства на посеве силосных культур. Всего посеяно 50 гектаров при плане 95 гектаров.

Н. НИКОЛАЕВ.

Бригадир Сергей Цурко

В многочисленном коллективе строительного треста № 31 знают коммуниста Сергея Васильевича Цурко как умелого бригадира, настоящего командира производства и новатора. На протяжении ряда лет руководит он бригадой плотников. В Больших Лучках многие дома сооружены при его непосредственном участии.



Нынче Сергей Васильевич возглавляет комплексную бригаду строителей. Преимущество этой бригады состоит в том, что она одновременно выполняет земляные, бетонные, плотничные, столярные и другие работы. Каждый член бригады овладел несколькими специальностями. Это создает условия непрерывного роста производительности труда строителей. На сооружении жилищ они действуют, как говорят, единым фронтом. Так, например, комплексно ведя все строительные работы на сооружении жилых домов в Третьем поселке, бригада т. Цурко довела среднемесячную выработку до 200 процентов. В этом большая заслуга

бригадира, который стремится так организовать труд, уплотнить рабочий день, чтобы люди творчески работали, ежедневно перевыполняли нормы выработки.

Сергей Васильевич Цурко не только замечательный производитель, но и активный общественник. Он является членом партбюро партийной организации треста.

На снимке: С. В. Цурко.

У рационализаторов

На днях клуб строителей заполнили рационализаторы и новаторы производства, рабочие и инженеры строительного треста № 31. Они собрались сюда на вечер отдыха, организованный бюро рационализации и изобретательства.

Доклад о работе БРИЗа сделал старший инженер треста т. Курельский. Докладчик рассказал об истории развития изобретательства в нашей стране. Он назвал такую цифру: с 1917 по 1956 год, за 39 лет Советской власти, от трудящихся поступило около 35 миллионов изобретательских и рационализаторских предложений, которые дали многие миллиарды рублей экономии государственных средств.

Рассказывая о творческом труде рационализаторов треста, П. А. Курельский сообщил, что за 1957 год ими было подано 103 предложения, из которых внедрено 76. Эти предложения способствовали улучшению качества работы, повышению производительности труда и дали снижение себестоимости строительства на 475 тысяч рублей.

В I квартале 1958 года наблюдается рост активности рационализаторов. Подано 45 предложений, из которых уже внедрено 28. Экономия средств от этих предложений составила 732 тысячи рублей, т. е. на 257 тысяч рублей

больше, чем за весь 1957 год. Некоторые из принятых предложений просты по своему замыслу, но дают большой эффект. Так, например, инженер Б. И. Морозов, получив проект трассы теплосети от ТЭЦ газосланцевого завода до цементного завода, нашел возможным сократить длину этой трассы на 820 метров. Такое предложение снизило затраты по строительству этого объекта на 613 тысяч рублей.

Раньше для расточки барабана главной лебедки экскаватора приходилось доставлять его в механические мастерские. Теперь токарь машинопрокатной базы Н. А. Смирнов сконструировал передвижной столик с резами, прикрепляемый к лебедке. И с помощью его расточка барабана производится на месте, в экскаваторе

Шофер автотранспортной конторы П. С. Савельев предложил переоборудовать находившийся в металлолом пресс на сверльный станок. Казалось бы, как это и утиля делать станки? Но факты упряма вещь. Станок был сделан и действует сейчас. Разница между затратами на приобретение нового станка и сделанного из утиля составила 3,5 тысячи рублей.

Много ценных предложений внесено и другими рационализаторами треста.

Г. ЛАДЫЖЕНСКИЙ.

По следам неопубликованного письма

Редакция газеты «Знамя труда» получила письмо читателя Г. И. Любомирского, в котором сообщалось, что водитель автобуса № 2306 нарушил правила движения на одной из остановок. В письме говорилось и о том, что диспетчер автобусной станции т. Власова, к которой автор письма обратился с жалобой на шофера, ответила грубостью.

Письмо т. Любомирского редакция послала для принятия мер начальнику Сланцевской автотранспортной конторы т. Ефремову. Ефремов сообщил в редакцию, что факты, указанные в письме, не имеют места. На шофера автобуса № 2306 наложено дисциплинарное взыскание. Г. Власова освобождена от должности диспетчера автобусной станции.

